

За последние **пять** лет общий товарооборот между Узбекистаном и Египтом вырос в **3,2** раза - с **10** млн долларов в **2017-м** до **30,5** млн в **2022-м**. При этом узбекский экспорт в Египет увеличился в **16** раз: с **1,4** млн долларов в **2017-м** до **23,2** млн по итогам **2022** года. Сегодня в Узбекистане действуют **30** совместных предприятий с участием египетского капитала.

НАЧИНАЕТСЯ НОВАЯ ЭПОХА В УЗБЕКско-ЕГИПЕТСКОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Арабской Республики Египет Абдельфаттаха ас-Сиси 20-21 февраля с официальным визитом посетил эту страну.



Каир, 21 февраля. Передает специальный корреспондент УзА Зиядулла ЖОНИБЕКОВ.

Узбекистан и Египет расположены далеко друг от друга, но их объединяют историко-культурная общность, традиционная дружба и тесное партнерство. Первый визит главы нашего государства в эту страну значителен тем, что исходя из требований нынешнего времени служит развитию древних связей на новой основе.

От этого исторического визита Президента ожидаются большие результаты. Египет считается для нас связующими воротами со всеми странами африканского региона. Также эта страна располагает богатым опытом в сферах информационно-коммуникационных технологий, использования источников возобновляемой энергии.

Узбекистан и Египет создают на своих территориях атмосферу активной экономической торговли, инвестиций и логистики. При объединении этих

потенциала будут сформированы новые рынки.

Основные мероприятия визита прошли 21 февраля.

Во Дворце «Аль-Иттихадия» в Каире состоялась торжественная церемония встречи Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

На дворцовой площади в честь высокого гостя был выстроен почетный караул.

Президент Египта Абдельфаттах ас-Сиси тепло встретил главу нашего государства и пригласил его на пьедестал.

Военный оркестр исполнил государственные гимны двух стран.

Затем главы государств обошли строй почетного караула и поприветствовали членов официальных делегаций.

Во Дворце «Аль-Иттихадия» состоялась беседа Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Арабской Республики Египет Абдельфаттаха ас-Сиси.

держки в рамках международных организаций, таких как ООН, ОИС, ШОС и Движение неприсоединения, активизацию межпарламентских связей.

Стороны выразили заинтересованность в обмене опытом борьбы с коррупцией, противодействия современным вызовам и угрозам безопасности, взаимной поддержке международных инициатив по стабилизации и восстановлению Афганистана.

На переговорах было уделено особое внимание развитию торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. Президенты высоко оценили итоги узбекско-египетских деловых мероприятий, прошедших накануне визита главы нашего государства.

Достигнуты договоренности о создании благоприятных условий для привлечения взаимных инвестиций. С учетом взаимодополняющего характера экономик двух стран определены 5 конкретных направлений взаимодействия в газохимической, текстильной, электротехнической, ювелирной и фармацевтической отраслях.

Для развития промышленной кооперации и налаживания высокорентабельных совместных производств предложено использовать возможности имеющихся в Узбекистане свободных экономических зон.

Отдельно обсуждены перспективы реализации совместных проектов в энергетическом секторе, а также меры по развитию транспортных маршрутов, связывающих Узбекистан и Египет.

Подчеркнута значимость развития культурно-гуманитарных и религиозных связей. Достигнута договоренность о развитии сотрудничества в области подготовки специалистов арабского языка. Президент Узбекистана предложил организовать совместными усилиями в 2024 году Глобальный форум арабистов.

Главы государств также обменялись мнениями по актуальным международным и региональным проблемам.

Встреча прошла в открытой, теплой и дружественной атмосфере. В завершение встречи Шавкат Мирзиёев пригласил Абдельфаттаха ас-Сиси посетить нашу страну с визитом.

В рамках визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Арабскую Республику Египет состоялась церемония подписания документов по итогам узбекско-египетских переговоров на высшем уровне.

Главами государств было принято Совместное заявление, направленное на

расширение сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной, культурной и образовательной сферах.

В присутствии Президентов также был подписан ряд двусторонних документов, предусматривающих развитие взаимодействия между министерствами иностранных дел, а также Министерством инвестиций, промышленности и торговли Республики Узбекистан и Главным управлением по инвестициям Египта, сотрудничество в области карантина и защиты растений, в сферах организации общественного здравоохранения, привлечения инвестиций и укрепления двусторонних инвестиционных отношений, технического регулирования, обмена опытом по вопросам развития.

Также подписаны меморандумы о взаимопонимании между Центром исламской цивилизации в Узбекистане, Институтом востоковедения имени Абу Райхана Беруни и Национальной библиотекой и архивом Египта.

По итогам переговоров на высшем уровне Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Арабской Республики Египет Абдельфаттах ас-Сиси выступили с заявлениями для средств массовой информации.

Глава нашего государства выразил глубокую благодарность за теплый прием и гостеприимство, оказанные делегации Узбекистана на древней и неповторимой египетской земле. Отмечено, что в Узбекистане искренне радуются большим достижениям руководства и народа Египта.

В ходе состоявшихся переговоров лидеры двух стран выразили единое мнение о том, что широкомасштабные программы реформ - Стратегия развития Нового Узбекистана и «Новая Республика» в Египте - имеют много общего, созвучна проводимая работа по созданию новых рабочих мест и сокращению бедности, социальной защите населения и развитию инфраструктуры городов.

Мы намерены общими усилиями построить прочный мост сотрудничества не только между нашими странами, но и нашими стратегически важными регионами, - отметил лидер нашей страны.

На встрече глав государств обстоятельно рассмотрены вопросы активизации политических консультаций, расширения многопланового сотрудничества в торгово-экономическом, инвестиционном, транспортно-логистическом, культурно-гуманитарном направлениях и в области безопасности.

Было особо подчеркнута, что имеющиеся огромные возможности и потенциал торгово-экономического взаимодействия не используются в полной мере, в связи с чем констатируется необходимость задействовать практические механизмы и эффективные меры наращивания торговли.

Достигнуты договоренности о совместной реализации проектов «зеленой» энергетики, разработке оптимальных транспортных маршрутов, связывающих два государства, использовании возможностей свободных экономических зон, организации прямого авиасообщения.

Глава нашего государства вновь выразил готовность создать египетским компаниям все условия для осуществления взаимовыгодных проектов в нашей стране.

Условлено продолжать практику оказания активной взаимной поддержки в рамках международных и региональных организаций. Лидеры согласились, что необходимо не ослаблять усилия по стабилизации обстановки в Афганистане, содействуя народу этой страны.

Наши народы связывают давние узы дружбы, выражающиеся в общности религии, схожести традиций и обычаев. В связи с этим было подчеркнуто, что вопросы научных и образовательных обменов, совместного изучения нашей общей истории и культуры, усиления молодежных и творческих связей будут постоянно находиться на повестке двустороннего культурно-гуманитарного сотрудничества.

В этом контексте выражена готовность организовать взаимные поездки поэтов и литераторов, деятелей искусств и культуры.

Президентом нашей страны выдвинута инициатива о создании научного общества дружбы ученых двух стран для глубокого изучения и продвижения среди молодежи образованной жизни и научного наследия великого ученого Ахмада Фергани.

В завершение своего выступления глава нашего государства выразил твердую уверенность, что итоги узбекско-египетского саммита выведут двусторонние отношения на качественно новый уровень и придадут им долгосрочный характер на благо наших дружественных народов.

На этом официальный визит Президента Республики Узбекистан в Арабскую Республику Египет завершился.

УзА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ИКТ

Характеризующаяся динамичностью и перспективностью, отрасль информационных технологий стала привлекательной в плане актуальных навыков и знаний, которые позволяют обучающимся самостоятельно строить карьеру.

ИТ-СФЕРА - КАРЬЕРНАЯ ТРАЕКТОРИЯ ДЛЯ ДЕВУШЕК

На сегодня немалое количество ИТ-профессий, к которым женщины проявляют гораздо больше интереса. Именно поэтому их часто называют ИТ-профессиями для девушек. Минимум технических знаний при максимальном проявлении творческой составляющей - и вот результат: хорошие художники и дизайнеры, крайне востребованные на фрилансе.

В ходе поездки в Навоийскую область в ноябре 2022 года и встреч с молодежью глава государства в качестве актуальных задач предложил обучать юношей и девушек современным профессиям, таким как информационные технологии, программирование, логистика, 3D-моделирование, анимация и графический дизайн.

Так, среди проектов, предоставляющих возможность освоить ту или иную

ИТ-специальность, - NAVOI IT GIRLS, который в партнерстве разработали и запустили IT Park и хакимият Навоийской области. Его задача - увеличить долю вовлеченности девочек в сферу информационных технологий на основе информативной комплексной программы обучения в течение года по четырем базовым направлениям. Это разработка программирования клиентской части веб-приложений (Frontend-программирование), создание функционала приложения или сайта (Backend-программирование), графический дизайн и 3D-моделирование.

Таким образом, сто девушек в возрасте 16-18 лет получили навыки в сфере цифровой грамотности и графического дизайна, что позволило им стать самозанятыми или фрилансерами.

(Окончание на 2-й стр.)

Агроресектор

В последнее время все чаще говорится о продовольственной безопасности. А также о трудностях и дефиците продукции в сельском хозяйстве вследствие изменения климата. Этот глобальный аспект в большинстве государств выходит на передний план. И главное требование в данных условиях - бережное отношение к земельным ресурсам, их охрана и рациональное использование.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧЕТ КАК ОСНОВА РАЦИОНАЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНОГО БОГАТСТВА



В последние годы в нашей стране уделяется особое внимание рациональному использованию земли, обеспечению законности в данной сфере. В частности, проделана масштабная работа по внедрению ИТ-технологий в регулирование земельных отношений, а также в области кадастро-

(Окончание на 3-й стр.)

Международное сотрудничество

НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ ИСТОРИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ



Несмотря на огромные расстояния между странами, Узбекистан и Египет имеют богатую многовековую историю отношений. Крупнейшие ученые Мавераннахра и Хорасана учились, жили и творили в Египте. Например, великий узбекский ученый Ахмад аль-Фергани, известный во всем мире как Альфранганус, долгое время жил в Египте и внес большой вклад в развитие этой страны. Построенное им сооружение «Весы Нила» (нилометр) измеряло уровень реки Нил и тем самым заложило основу для эффективного использования вод в целях орошения.

Европейские ученые Даламбер, К. Брокельман, Г. Зутер, И. Крачковский, А. Юшкевич и Б. Розенфельд высоко оценили работу Ахмада аль-Фергани и его научное наследие.

СОТРУДНИЧЕСТВО С СОВРЕМЕННЫМ УЗБЕКИСТАНОМ

Договорно-правовая база двусторонних отношений сейчас регулируется 56 различными документами. Из них 14 - межправительственные, 42 - межведомственные соглашения и меморандумы. Египет остается крупнейшим политическим и экономическим партнером Узбекистана на Африканском континенте, а для Египта Узбекистан - основной партнер в Центральной Азии. В Ташкенте действует Посольство Арабской Республики Египет, а в Каире - Посольство Республики Узбекистан, которое также обслуживает консульские округа во всех странах Африки (кроме ЮАР), а также в Ливане, Сирии и Иордании.

В 1992 году состоялся первый в истории официальный визит Первого Президента Республики Узбекистан в Египет. Дополнительным импульсом для дальнейшего расширения потенциала узбекско-египетского сотрудничества стал второй официальный визит в Египет в апреле 2007 года.

Экономическое сотрудничество между странами начало стремительно развиваться с созданием Межправительственной комиссии (МПК), первое заседание которой состоялось в Ташкенте в июне 1996-го. На сегодня проведены шесть заседаний узбекстанско-египетской межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству.

(Окончание на 2-й стр.)



Хуршид Асадов. Заместитель директора Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Сегодня в Узбекистане действуют 30 совместных предприятий с участием египетского капитала. Странами реализуется несколько крупных перспективных экономических проектов. Один из них - строительств завод по производству фармацевтической продукции в СЭЗ «Бустонлик-фарм» Ташкентской области за счет средств египетской компании «Солифар».

Другие крупные проекты в этом направлении - производство препаратов против гепатита в Кашкадарьинской области, прочие растительные текстильные волокна (28 млн), химические волокна (793 млн), ковры и другие текстильные напольные покрытия (101 млн), обувь (90 млн), керамические изделия (143 млн), продукция ювелирной промышленности (254 млн).

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ ЕГИПТА
Египет - одна из крупнейших стран Африки и 30-я по величине (1 млн км²) - в мире. Население составляет 109,2 млн человек, менее половины всех жителей (43 процента) проживает в городах.

Взгляд из-за рубежа

УЗБЕКИСТАН - ЕГИПЕТ: ОТНОШЕНИЯ, ОСНОВАННЫЕ НА УВАЖЕНИИ И ДОВЕРИИ

СМИ Египта широко освещают узбекско-египетские переговоры на высшем уровне

Средства массовой информации Египта широко освещают состоявшийся 20-21 февраля официальный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Египет.

больших успехов, в то время как Узбекистан под руководством Президента Шавката Мирзиёева обеспечивает открытость, проводит экономические и политические реформы, демонстрирует огромные достижения.

Ведущие египетские периодические издания и телеканалы публикуют материалы о прибытии Президента Узбекистана в Египет, которого в каирском аэропорту встретил Президент страны Абдельфаттах ас-Сиси.

Президент Шавкат Мирзиёев строит Новый Узбекистан, а Президентом Абдельфаттахом ас-Сиси создается Новая Республика. Двусторонние отношения основаны на сотрудничестве, взаимном уважении и доверии.

Египетские издания «Миср аль-Балад» и «Саут аль-Шааб», предвзято материалы об официальном визите Шавката Мирзиёева в Египет словами «Доро пожаловать, Президент Республики Узбекистан, дорогой гость из страны, близкой сердцам всех египтян».

Как отмечает «Аль-Джумхурия», Египет является страной со значительными финансовыми возможностями и инвестиционным потенциалом. Созданные в Узбекистане необходимые условия для ведения бизнеса и создание благоприятной инвестиционной среды для иностранных инвесторов увеличат инвестиции египетских бизнесменов в Узбекистан.

Египетские издания «Миср аль-Балад» и «Саут аль-Шааб», предвзято материалы об официальном визите Шавката Мирзиёева в Египет словами «Доро пожаловать, Президент Республики Узбекистан, дорогой гость из страны, близкой сердцам всех египтян».

Ведущие англоязычные издания The Egyptian Gazette в статье «Египет и Узбекистан рассматривают дальнейшее развитие сотрудничества в сферах экономики, инвестиций, образования», отмечает, что Президент Шавкат Мирзиёев совершает первый визит в Каир. В 2018 году Президент АРЕ Абдельфаттах ас-Сиси посетил Узбекистан. В рамках состоявшихся тогда переговоров на высшем уровне подписан ряд соглашений и документов о сотрудничестве в разных сферах, которые вывели двусторонние отношения на качественно новый уровень.

В публикациях «Сотрудничество с Египтом занимает важное место в новой внешней политике Узбекистана» и «Из Ташкента в Каир» газеты «Аль-Джумхурия» отмечается, что, несмотря на сравнительно большие географические расстояния, узбекский и египетский народы связывают многовековые исторические, торговые и культурные связи.

The Egyptian Gazette сообщает, что в преддверии визита на высшем уровне в Каире состоялся плодотворные встречи и переговоры членов узбекской и египетской делегаций, на которых обсуждалась возможность дальнейшего развития двустороннего сотрудничества в торговле, экономической и инвестиционной сферах, а также в области образования.

По состоянию на 2021-й минеральное топливо, нефть и нефтепродукты были самой крупной категорией экспорта из Египта со стоимостью экспорта 13,2 млрд долларов (29 процентов). За ними следуют пластиковые продукция и электрическое и электронное оборудование с экспортной стоимостью 2,7 млрд (6) и 2,4 млрд (5,3) соответственно.

Египетское издание цитирует высказывание министра торговли и промышленности Египта Ахмеда Самира, подчеркнувшего стремление Египта развивать и укреплять отношения с Узбекистаном, поскольку он является важным государством в Центральной Азии и потенциальными воротами для экспорта в этот регион. Обе страны намерены активизировать двусторонние образовательные, научные и научно-исследовательские связи.

В свою очередь Узбекистан заинтересован в импорте из Египта разного рода продукции, к примеру, высококачественного длинноволокнистого хлопка, востребованного во всем мире.

Наряду с этими историческими связями у двух государств есть много схожих аспектов. Египет для Узбекистана является воротами на африканские рынки, а Узбекистан для Египта - воротами на рынки Центральной Азии.

Ожидается, что состоявшийся 20-21 февраля 2023 года визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Египет придаст новую динамику торгово-экономическому сотрудничеству между двумя странами.

Под руководством Президента Абдельфаттах ас-Сиси Египет добился

Узбекистан также успешно сотрудничает с Агентством по развитию сотрудничества при Министерстве иностранных дел Арабской Республики Египет. С 1993 года более 1200 представителей Узбекистана прошли обучение на курсах этого агентства для дипломатов, работников сфер туризма, преподавателей арабского языка и других сфер.

Новый импульс развитию торгово-экономических связей придали первый в истории официальный визит Президента Арабской Республики Египет Абдельфаттах ас-Сиси в Ташкент в сентябре 2018 года. Это был первый визит руководителя Египта в Узбекистан с момента обретения нашей страной независимости, а также после 60-летнего перерыва. В ходе него подписаны 12 документов о сотрудничестве в разных сферах двусторонних отношений. Достигнутые договоренности создали прочную основу для стремительного развития сотрудничества в сферах безопасности, торгово-экономической, культурной, научной и туристической.

Также лидеры двух стран встречались в рамках церемонии открытия зимних Олимпийских игр, прошедшей в Пекине в феврале 2022-го. Между странами существует визовый режим. Гражданам Египта для въезда на территорию Узбекистана необходимо получить электронную визу этой страны, а резидентам Узбекистана - соответствующую визу в одном из представительств Египта в странах мира, где они имеются.

ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

По оценкам Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан (ЦЭИР), за последние пять лет общий товарооборот между Узбекистаном и Египтом вырос в 3,2 раза - с 10 млн долларов в 2017-м до 30,5 млн в 2022-м. При этом узбекский экспорт в Египет увеличился в 16 раз: с 1,4 млн долларов в 2017-м до 23,2 млн по итогам 2022 года.

В структуре узбекского экспорта в Египет присутствуют текстильные изделия, транспортное оборудование и услуги. В свою очередь структура импорта Узбекистана из Египта в прошлом году состояла из продовольственных товаров, химической продукции, машин и транспортного оборудования.

НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ ИСТОРИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ



сти (1,4 млн долларов) и создание рыбного хозяйства в Наманганской (1 млн) в сотрудничестве с египетскими компаниями One World Pharma и Caro Agri.

До недавнего времени среди сдерживающих факторов для форсирования торгово-экономических связей было отсутствие удобных транспортных коридоров, соединяющих Египет и Узбекистан. Однако с вводом в эксплуатацию железнодорожной линии Баку - Тбилиси - Карс в 2017-м этот вопрос практически снят с повестки дня. Данный транспортный коридор, пересекающий границы Азербайджана и Грузии и ведущий к порту Мерсин в Турции, создает для Узбекистана большие возможности для диверсификации внешнеторговых партнеров на Ближнем Востоке и Африканском континенте.

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Как показывает анализ ЦЭИР, Узбекистан и Египет имеют большой неиспользованный потенциал в расширении взаимной торговли. Потенциальные экспортные товары из Узбекистана, которые уже экспортируются в другие страны, могут быть хорошо востребованы в Египте. Речь идет о таких товарных позициях, как запчасти для автомобилей (импорт Египта - 4,9 млрд долларов), готовый текстиль, трикотажные ткани и аксессуары (665 млн дол-

экспорта в Египет являются поставки продукции сельского хозяйства, в частности, фруктов (импорт Египта - 642 млн долларов), перца (50 млн), орехов (45 млн), семян кунжута (28 млн).

Сегодня туризм - одна из самых быстрорастущих и динамичных отраслей мировой экономики. Египет также входит в число наиболее востребованных направлений для туристов из Узбекистана. Так, по итогам 2022-го эта страна стала восьмой по популярности. В прошлом году Египет посетили 36,8 тысячи туристов.

В связи с этим, по мнению экспертов ЦЭИР, целесообразно увеличить количество регулярных и чартерных авиарейсов по популярным маршрутам по льготным тарифам на авиабилеты. Развитию взаимного туристического потока также будут способствовать и укрепление контактов между туристическими компаниями двух стран, запуск совместных программ по подготовке и повышению квалификации кадров для гостиничного бизнеса, рекламные кампании по популяризации туров в Узбекистан на основных TV-каналах Египта.

Самую значительную часть импорта составляют минеральное топливо, нефть и нефтепродукты - 10,4 млрд (12,6). Кроме того, импорт машин, ядерных реакторов, котлов и транспортных средств достигал 6,2 млрд (7,5) и 5 млрд (6) соответственно.

В больших количествах импортируются зерновые - 4,9 млрд (5,9), электрическое и электронное оборудование - 4,9 млрд (5,9), пластиковые продукты - 4,1 млрд (5), фармацевтика - 3,57 млрд (4,3), железо и сталь - 3,51 млрд (4,2), различные культуры и семена - 2,45 млрд (3) и органические химикаты - 1,91 млрд (2,3).

ИТ-СФЕРА - КАРЬЕРНАЯ ТРАЕКТОРИЯ ДЛЯ ДЕВУШЕК



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Проект реализуется в пять этапов, - разъясняет координатор NAVOI IT GIRLS Донёр Кучкаров. - На первом проводится отбор заинтересованных сферой девушек, которых экзаменует. Во втором этапе в течение месяца слушатели проходят курс компьютерной грамотности. Третий - рассчитан на полгода, в течение которого девушки получают знания и навыки по выбранному направлению. Практика и английский язык - четвертый этап: программистки на протяжении трех месяцев работают над проектами и изучают английский, который понадобится при работе с международными организациями. На пятом, завершающем этапе все полученные знания связаны с практикой и работой над реальными проектами (два месяца). Во время стажировки обучающиеся станут разрабатывать веб-сайты, логотипы, графические материалы организаций и системе исполнительной власти, а также получат знания о фрилансе. К окончанию обучения каждый слушатель будет иметь свое портфолио, а это не менее десяти крупных проектов в выбранном направлении. Такова наша поддержка девушек Навоийской обла-

сти в их обучении в сфере IT и вклад в увеличение количества стартап-проектов женщин-программистов.

Прежде чем стать специалистом по образованию в IT-центре, Интизор Кодирова прошла обучение в рамках проекта Future Skills Uzbekistan, который реализован IT Park в рамках меморандума о сотрудничестве с бывшим Министерством занятости и трудовых отношений (ныне - Министерство занятости и сокращения бедности) в 2021 году. Цель - увеличить число высококвалифицированных специалистов в сфере IT посредством комплексной программы обучения информационным технологиям.

В прошлом году Навоийский филиал IT Park, бывшее Навоийское территориальное управление Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций (ныне - Министерство цифровых технологий), Агентство по делам молодежи совместно с иностранной компанией Skillbox провели курс Tech Skills по компьютерной грамотности с целью поддержки молодежи и создания для нее широких возможностей в сфере информационных технологий. Участвовали более ста юношей и девушек из регионов области. Самые

активные три девушки отмечены ваучерами, дающими право на бесплатное образование в течение месяца по любому выбранному ими IT-направлению. Так, Лайло Рустамова обучалась на курсах по 3D-моделированию, Фарангиз Шарифова - по Frontend-программированию.

В мае 2022 года Навоийский филиал IT Park совместно с Навоийским областным управлением здравоохранения запустил проект «IT-хамшира» с целью повышения квалификации по компьютерной грамотности работников сферы. В ходе реализации рассчитанного на месяц проекта обучились соответствующим навыкам 463 работница учреждений медицины региона. Одна из них - Юлдуз Рахматова продолжала деятельность в качестве специалиста в территориальном медицинском объединении Нурагинского района.

Еще 260 девушек области получили соответствующие сертификаты в рамках прошлогоднего образовательного проекта IT Women, направленного на поддержку безработных и нуждающихся в социальной защите женщин и девушек, а также на повышение их знаний компьютерной грамотности.

К слову, сегодня свыше 20 тысяч пользователей зарегистрировались через систему «Хамшира малака», которая располагает солидным информационным массивом: 1500 видеороликов, возможность пользоваться онлайн не менее чем 65 тысячами тестов, а также онлайн-библиотекой с электронным книжным фондом свыше трех тысяч изданий. Как отмечают специалисты, с внедрением данной системы, через которую прошли тестирование более 35 тысяч медицинских сестер, на 30 процентов сократи-

лось количество тех, кто не смог успешно пройти испытание.

Специально для всех (особенно для девушек и юношей), кто стремится освоить ту или иную профессию в IT-сфере, достаточно возможностей. А чтобы востребованных IT-специалистов становилось больше, Министерство цифровых технологий и Агентство инновационного развития при Министерстве высшего образования, науки и инноваций проводят многочисленные конкурсы. Один из них - mGovAward по разработке мобильных приложений в сфере государственных услуг с призовым фондом в тысячу долларов. Из 84 отобранных

в прошлом году занял проект Lahu - Onalar maktabi занял третье место. Его авторы - навоийцы Юлдуз и Мансур Урабаевы разработали приложение для беременных и молодых мам, выиграв на его реализацию 20 тысяч долларов. Это система обмена достоверной информацией о беременности и по уходу за ребенком, а также мониторинг здоровья матери и ребенка. Ранее интеллектуальная новация молодых разработчиков из Навоийской области (ныне продолжают свою деятельность в Ташкенте) признана лучшей в конкурсе стартапов «Будущий ученый», который проводился бывшим Министерством иннова-

ционного развития и получил государственное финансирование в размере 453 млн сумов. Сегодня IT-центры действуют во всех городах и районах области, активно поддерживая молодежь в ее стремлении получить навыки в сфере цифровых технологий. Так, в 2022 году в масштабах области успешно окончили курсы 1948 учащихся (500 - на бесплатной основе). Как известно, в 2020-м в городе Навои, Кызылтегинском, Хатьринском, Карманинском и Нурагинском районах началось обучение населения в сфере информационных технологий через учебные центры, которые организованы во всех 11 районах и городах Навоийской области. За прошедшие два года прошли обучение 6694 человека. Из них 2846 - женщины и девушки. Комфортное для молодежи вхождение в сферу информационных технологий обеспечивается функционирующими в двух высших образовательных учреждениях Навоийской области центры инкубации и акселерации для развития IT-проектов. Сейчас здесь 15 девушек ведут работу над стартап-проектами, среди которых - проекты по переработке отходов на основе цифровой системной программы, разработки платформы студенческого жилья и электронной лаборатории.

Сегодня IT-центры действуют во всех городах и районах области, активно поддерживая молодежь в ее стремлении получить навыки в сфере цифровых технологий. Так, в 2022 году в масштабах области успешно окончили курсы 1948 учащихся (500 - на бесплатной основе).

Комфортное для молодежи вхождение в сферу информационных технологий обеспечивается функционирующими в двух высших образовательных учреждениях Навоийской области центры инкубации и акселерации для развития IT-проектов. Сейчас здесь 15 девушек ведут работу над стартап-проектами, среди которых - проекты по переработке отходов на основе цифровой системной программы, разработки платформы студенческого жилья и электронной лаборатории.

Положительная тенденция предоставления девушкам возможности получить образование в IT-сегменте будет продолжена. В 2023 году на основе современных знаний запланировано обучить тысячу женщин и девушек региона с учетом их интересов.

Дилфуза Гулямова. «Правда Востока». Навоийская область.





ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧЕТ КАК ОСНОВА РАЦИОНАЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНОГО БОГАТСТВА

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Земельный учет - один из крупных проектов, направленных на обеспечение стабильности отношений, связанных с использованием сельскохозяйственных земель, на охрану земельных ресурсов и на широкое внедрение в сферу информационно-коммуникационных технологий. В ходе инвентаризации выявляются и регистрируются в электронной форме данные о видах, категориях земель, происходящих изменениях в границах землевладения и их географическом расположении, об арендаторах и собственниках и другие.

делено развитие цифровой экономики в качестве основного драйвера с обеспечением увеличения ее объема как минимум в 2,5 раза. Данный проект можно назвать частью работ в области активной цифровизации.

ПРОЗРАЧНАЯ И ОТКРЫТАЯ СИСТЕМА

Общая площадь земель в административных границах нашего государства составляет 44 892 400 га. Это солидный показатель по масштабам и урожайности, а значит, и по возможностям развития земельных отношений в аграрной и других сферах.

Земельный фонд республики по целевому назначению и порядку подразделяется на восемь категорий: земли сельскохозяйственного назначения; земли, отведенные под промышленные объекты, транспорта, связи, обороны и иного назначения; земли природоохранного, оздоровительного и рекреационного назначения; населенные пункты; земли историко-культурного назначения. Земли сельскохозяйственного назначения занимают 22 млн 116 тысяч га.

В процессе инвентаризации отражаются имя, адрес пользователя, сведения о площади земельных участков и их границах, что является основным документом при обновлении данных земельных кадастров,

Земельный учет - один из крупных проектов, направленных на обеспечение стабильности отношений, связанных с использованием сельскохозяйственных земель, на охрану земельных ресурсов и на широкое внедрение в сферу информационно-коммуникационных технологий. В ходе инвентаризации выявляются и регистрируются в электронной форме данные о видах, категориях земель, происходящих изменениях в границах землевладения и их географическом расположении, об арендаторах и собственниках и другие.

вычисления единых налоговых ставок пользователей земли.

Система предоставляет ряд удобств и для населения. Существует не только формирование базы данных, но и предупреждению лишних платежей в налоговые органы или незаконного использования земли. Через геопортал можно получить открытые данные о названии области, города или района, кадастровом номере, дате регистрации, фактической площади земли и не только.

ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНОЕ БОГАТСТВО

Согласно действующему законодательству, земля - общенациональное богатство. Наравне с другими природными ресурсами подлежит рациональному, научно обоснованному использованию.

В настоящее время специалисты Республиканского аэрогеодезического центра проводят инвентаризацию не только сельскохозяйственных, но и земель других категорий. Также на платформе «Аргис» ведется работа по созданию электронной базы данных.

Инвентаризация проводится на основе современных методов и технологий с применением измерительных приборов высокой точности. Сегодня эту работу выполняют беспилотные летательные аппараты (дроны), а данные регистрируются электронными системами. Налажено сотрудничество с рядом иностранных компаний. В частности, широко используются высокоточные электронные тахеометры марок TS02, TS11, GS10 и GS18,

GPS-устройства, производимые швейцарской компанией Leica.

На первом этапе инвентаризации проводится дешифровка, то есть определение контуров и топографических элементов каждого пользователя земли. Так создаются цифровые электронные карты и ведомости земель сельскохозяйственного назначения. На втором этапе все земли пользователя независимо от их количества регистрируются в качестве одного объекта и отмечаются единым порядковым номером. На последнем, третьем этапе на основе результатов инвентаризации, включенных в программу «Аргис», создаются сельскохозяйственные карты разных масштабов.

До настоящего времени завершена инвентаризация в 5389 махаллах 137 районов республики, обновлены данные земельных кадастров. Общая площадь этих территорий - 9 млн 566 тысяч га. Земельным участкам присвоено 327 625 идентификационных номеров.

Завершить инвентаризацию планируется в текущем году. На основе результатов в 28 районах будут подготовлены аналитические данные, отчеты, а также предложения и рекомендации по совершенствованию системы полного и правильного ведения земельного учета.

Работа в этом направлении будет продолжена, соответственно - и регулярное обновление данных в электронной системе.

Дилшод Муродов.
Начальник отдела Республиканского аэрогеодезического центра Агентства по кадастру при Министерстве экономики и финансов РУз.

Общественное развитие

Привлечение населения к процессу формирования Государственного бюджета и разработке проектов по социально-экономическому развитию регионов, а также расширение участия общественности в решении актуальных проблем на местах имеют важное значение. И программой действий в этой области служит постановление Президента «О дополнительных мерах по обеспечению активного участия граждан в бюджетном процессе» от 13 апреля 2021 года.

В данном законодательном акте предусмотрено поэтапное внедрение нового порядка направления пяти процентов утвержденных общих расходов соответствующих бюджетов на финансирование мероприятий, сформированных на основе общественного мнения, в районах и городах (в каждой области по одному) с мая 2021 года (в соответствии с приложением) и во всех городах и районах республики с 1 января 2022-го. Эти средства, направляемые на финансирование мероприятий, аккумулируются на казначейских лицевых счетах Фонда гражданских инициатив, открываемых при хокимиятах районов (городов) в форме внебюджетных фондов бюджетных организаций. Расходование данных средств на другие цели категорически запрещается.

В Наманганской области в 2021 году для процесса «Инициативный бюджет», который проводился в три этапа, было сформировано 34 млрд 529 млн 300 тысяч сумов. На первом этапе инициативные граждане разместили на информационном портале «Открытый бюджет» 4414 предложений по решению существующих в их городе или районе проблем. На втором - специальная рабочая комиссия, определив соответствие данных предложений необходимым критериям и возможности по реализации мероприятий, отобрала 3301 предложение. На третьем этапе отобранные предложения в совокупности получили 100 705 голосов, 117 проектов признаны победителями.

Помимо работ по ремонту инфраструктуры, все предложения содержали в себе также укрепление материально-технической базы. Среди них - 29 предложений по ремонту и асфальтированию внутренних дорог; 27 - по ремонту и укреплению материально-технической базы школ и других образовательных учреждений; 21 - связано с улучшением системы водоснабжения и канализации; 11 - по установке или ремонту средств уличного освещения; девять - по ремонту и укреплению материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений; восемь - по ремонту и укреплению материально-технической базы здравоохранительных учреждений; пять - по ремонту людных мест махаллей; семь - предложения, связанных с другими мероприятиями на основе критериев, обозначенных в законодательстве. Весь перечень работ, упомянутых в этих проектах, полностью выполнен.

В Наманганской области в 2022 году для первого сезона процесса «Инициативный бюджет» было сформировано 82,1 млрд сумов, три его этапа проводились с 1 февраля по 1 апреля, - говорит начальник Наманганского областного финансового управления Зухриддин Бахриддинов. - На первоначальном этапе инициативные граждане разместили на информационном портале «Открытый бюджет» 4912 предложений.

На втором - специальная рабочая комиссия отобрала 3696. На следующем успешно прошедшие дальше предложения участвовали в голосовании и в целом набрали 839 251 голос. Из этих предложений победили 144.

Также на основании постановления Президента «О дальнейшей поддержке участия граждан в процессах направления средств районного и городского бюджетов на мероприятия, сформированные на основе общественного мнения» от 7 апреля 2022 года на 17 проектов, каждый из которых набрал более двух тысяч голосов, но не был признан победителем в процессах инициативного бюджетирования, дополнительно выделено 11,5 млрд сумов. Итого: 93,6 млрд на 161 предложение.

Для второго сезона электронной платформы был сформирован 91 млрд сумов. Этот процесс шел с 15 июля по 17 сентября 2022 года. Касательно 791 проблемы махаллей было в среднем по пять предложений (итого 4065), которые разместили на информационном портале «Открытый бюджет». Они получили более 732 тысяч голосов. Иными словами, в процессе активно участвовало 26 процентов населения. В соответствии с отчетами специальной рабочей комиссии было отобрано 3407 предложений. На строительные работы в рамках 114 проектов, победивших по итогам голосования, выделено 85,3 млрд сумов.

Следует особо подчеркнуть, что в рамках исполнения постановления Президента «О мерах по расширению масштаба финансирования проектов, формируемых на основе общественного мнения» от 25 октября 2022 года по итогам голосования второго сезона дополнительно выделено 34,6 миллиарда сумов на 38 инициатив, которые набрали более двух тысяч голосов, но не стали победителями. Кстати, в 2022 году в ходе дважды проводив-

шегося процесса «Инициативный бюджет» на информационном портале «Открытый бюджет» активными гражданами от всех СГМ области было в среднем размещено 11 предложений касательно 791 проблемы. Среди них - ремонт внутренних дорог (33,4 процента), ремонт и укрепление материально-технической базы образовательных учреждений (20,2), улучшение водоснабжения (8,2), мероприятия по ремонту и развитию материально-технической базы детских садов (8,1). В результате в пользу предложений о волнующих народ проблемах получено 1 571 255 голосов.



Средства, выделяемые в рамках продвигаемой главой государства платформы «Инициативный бюджет», способствуют решению многих актуальных для населения вопросов, в том числе стоящих перед образовательными учреждениями, - говорит директор школы № 18 Касансайского района Адамжон Ганиев. - В процессе «Инициативный бюджет», который проводился на информационном портале Openbudget.uz в феврале-марте прошлого года, коллектив нашей школы, расположенной на территории СГМ «Гулбог», принимал самое активное участие, благодаря чему нам удалось выиграть 565 млн сумов. В результате мы построили на выделенных нашей школе 25 сотках детскую спортивную площадку. Подобные спортивные сооружения способствуют популяризации физического воспитания и спорта среди представителей моло-

дого поколения, а также поощряют молодежь вести здоровый образ жизни.

В соответствии с поручениями, обозначенными в постановлении Президента, в целях расширения процесса «Инициативный бюджет» с 2023 года 30 процентов дополнительных средств, сформированных в областном бюджете, будут в равных долях направляться в Фонды гражданских инициатив для финансирования мероприятий, сформированных в городах и районах на базе общественного мнения исходя из количества махаллей и численности населения.

Это была одна из первых семейных негосударственных дошкольных образовательных организаций, открытых в махалле «Нурафшон». Первоначально ее посещали 25 детей. В настоящее время - 50. Здесь созданы все условия для изучения малышами иностранных языков, проведения занятий по музыке, рисованию, танцам и, конечно же, подготовки их к школе.

В семейной ДОО внедрена электронная система контроля посещаемости детей, а также приема и ухода сотрудников в режиме онлайн. Эта информация поступает в электронную базу данных Ташкентского областного управления дошкольного и школьного образования. Исходя из фиксированной явки сотрудников и посещаемости воспитанников выделяются государственные субсидии для заработной платы специалистов ДОО, а также на покупку продуктов питания для детей. В настоящее время для двух групп ежемесячно выделяется около 12 млн сумов. Важно отметить, что размер оплаты за детский сад вполне приемлем - порядка 300-350 тысяч сумов в месяц.

Президент в Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана, говоря о реформах в сфере, отметил: «...наши реформы получили высокую оценку на недавно состоявшейся в Ташкенте Всемирной конференции ЮНЕСКО по воспитанию и образованию детей младшего возраста.

Для достижения в ближайшем пяти лет 80-процентного охвата необходимо создать в детских садах еще 600 тысяч новых мест. Это очень высокий показатель. Поэтому будет принята пятилетняя программа увеличения количества детских садов и кардинального улучшения качества воспитания и образования. В целях расширения охвата детскими садами будут созданы дополнительные условия для частного сектора».

Реформы, реализуемые в системе дошкольного образования, преследуют одну цель - каждый ребенок должен посещать ДОО. Малышам необходимо начинать получать образование и воспитание с детского сада. Ведь эти учреждения предназначены для того, чтобы нести знания, всесторонне развивать ребят, воспитывать в них лучшие качества.

Сегодняшнее подрастающее поколение - это опора государства, строители Нового Узбекистана, его прекрасное будущее.

Фируза Атаханова.
«Правда Востока».

Наманганская область.

Молодежь нового времени

Глубоко ошибается тот, кто говорит, что детский сад для ребенка необязателен. Малыш получает в ДОО не только образование и воспитание, но и начинает ощущать себя неотъемлемой частью общества.

ЮНЫЕ ГРАЖДАНЕ УЗБЕКИСТАНА - ЭТО ЛУЧШЕЕ БУДУЩЕ ГОСУДАРСТВА



На состоявшемся 19 октября 2017 года под председательством Президента совещании, посвященном вопросам коренного совершенствования системы дошкольного образования, глава государства отметил: «Система дошкольного образования является начальным, самым основным звеном непрерывного обучения. По научным выводам специалистов и педагогов, человек 70 процентов всей информации и данных получает до пятилетнего возраста. Уже сам этот факт ярко свидетельствует о том, насколько огромное значение имеет воспитание в детском саду для формирования наших детей гармонично развитыми личностями.

Нет необходимости искать какие-либо дополнительные подтверждения этому. При сравнении ребенка, получившего воспитание в детском саду, с ребенком, не посещавшим его, нетрудно заметить разницу между уровнем их мышления.

Именно поэтому вопрос пересмотра системы дошкольного образования мы подняли на уровень государственной политики и начали большую работу в этом направлении. Если мы глубоко и всесторонне не продумаем данный вопрос, то нам трудно будет добиться качественных изменений во всей системе образования, обеспечить ее непрерывность».

Организация семейных детских садов стала актуальным и эффективным решением вопроса. О продуктивности реализуемых в этом направлении реформ свидетельствует достижение уровня охвата детей дошкольным образованием с 27 до 70 процентов. В результате до двух миллионов увеличилось количество детей, посещающих детские сады.

К примеру, в 2017 году в Ташкентской области только около 60 тысяч малышей от трех до семи лет из более чем 220 тысяч ходили в 441 государственный детский сад. Семейных тогда в регионе не было. В 2022 году уже 144 507 девочек и мальчиков этого возраста из 214 тысяч посещают 1782 дошкольные образовательные организации. На сегодня в столичной области функционируют 1067 семейных ДОО, в которых воспитываются 28 тысяч маленьких граждан страны.

В 2019 году добрая весть об организации семейных негосударственных дошкольных образовательных организаций, открытых в махалле «Нурафшон». Первоначально ее посещали 25 детей. В настоящее время - 50. Здесь созданы все условия для изучения малышами иностранных языков, проведения занятий по музыке, рисованию, танцам и, конечно же, подготовки их к школе.

В семейной ДОО внедрена электронная система контроля посещаемости детей, а также приема и ухода сотрудников в режиме онлайн. Эта информация поступает в электронную базу данных Ташкентского областного управления дошкольного и школьного образования. Исходя из фиксированной явки сотрудников и посещаемости воспитанников выделяются государственные субсидии для заработной платы специалистов ДОО, а также на покупку продуктов питания для детей. В настоящее время для двух групп ежемесячно выделяется около 12 млн сумов. Важно отметить, что размер оплаты за детский сад вполне приемлем - порядка 300-350 тысяч сумов в месяц.

Президент в Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана, говоря о реформах в сфере, отметил: «...наши реформы получили высокую оценку на недавно состоявшейся в Ташкенте Всемирной конференции ЮНЕСКО по воспитанию и образованию детей младшего возраста.

Для достижения в ближайшем пяти лет 80-процентного охвата необходимо создать в детских садах еще 600 тысяч новых мест. Это очень высокий показатель. Поэтому будет принята пятилетняя программа увеличения количества детских садов и кардинального улучшения качества воспитания и образования. В целях расширения охвата детскими садами будут созданы дополнительные условия для частного сектора».

Реформы, реализуемые в системе дошкольного образования, преследуют одну цель - каждый ребенок должен посещать ДОО. Малышам необходимо начинать получать образование и воспитание с детского сада. Ведь эти учреждения предназначены для того, чтобы нести знания, всесторонне развивать ребят, воспитывать в них лучшие качества.

Сегодняшнее подрастающее поколение - это опора государства, строители Нового Узбекистана, его прекрасное будущее.

Оттабек Исроилов.
Член Союза журналистов Узбекистана.

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ



Тимур Низаев.
«Правда Востока».

ДОМИНИРОВАЛИ НА ПЬЕДЕСТАЛЕ ПОЧЕТА

И вновь фехтовальщицы Узбекистана заставили говорить о себе. На очередных этапах розыгрыша молодежного Кубка мира, прошедших в европейских странах, наша команда девушек в Батуми (Грузия) буквально оккупировала весь пьедестал почета.

В личном зачете не было равных члену сборной Узбекистана Фернанде Эррера. Выиграла все поединки. Кстати, с ней соперничали за высшую награду и наши саблистки - Дилназ Уснатдинова и Аязоз Жумамуратова. В итоге они завоевали «бронзу».

Никто не сомневался, что эта тройка лучших фехтовальщиц станет первой и в командном первенстве. Так и случилось. Теперь от них ждут удачных выступлений и на домашних соревнованиях. Напомним, что со 2 по 9 марта в



Ташкенте пройдет чемпионат Азии среди кадетов и юниоров по всем видам оружия - на саблях, шпагах и рапирах. Заявки на участие подали около 20 стран континента.

РЕПЕТИЦИЯ ПЕРЕД БОКСЕРСКИМ МУНДИАЛЕМ В ТАШКЕНТЕ

Международный турнир «Странджа» по боксу в Софии (Болгария) - самый старый международный турнир, который неофициально считается «малым» чемпионатом мира. В этом сезоне стартует уже в 74-й раз. Обычно в болгарскую столицу съезжаются все наиболее известные мастера ринга.



Одна из самых многочисленных - национальная сборная Узбекистана. В составе более 30 боксеров. Среди них чемпионы мира и Олимпийских игр

Хасанбой Дусматов и Баходир Жалолов. Наши тренеры на столь представительном ристалище дали возможность проявить себя не только ведущим мастерам

кожаной перчатке, но и менее титулованным ребятам и девушкам. Ведь «Странджа» - генеральная репетиция перед мундиалом, который впервые пройдет в Ташкенте в мае и уже вызвал немалый ажиотаж.

Международная ассоциация бокса (IBA) объявила, по каким критериям будет осуществляться лицензионный отбор на Олимпиаду в Париже (Франция). В частности, на ташкентском боксерском мировом первенстве будут разыграны не только медали, но и 46 олимпийских путевок: 26 - для мужчин и 20 - для женщин. Всего же в Играх-2024 примут участие 248 боксеров, прошедших сквозь сито отбора также на континентальных чемпионатах (64), тестовом мировом турнире (26), по рейтингу IBA (96), универсальной квоте (9). По традиции хозяевам соревнований предоставляются еще семь внеконкурсных путевок.

Между тем в Софии прошел первый день предварительных поединков. Из семи соотечественников четверо вышли во второй круг «Странджи». Увы, уже появились и потери в нашей сборной.

НА ПОЛТОРА МЕТРА ВЫШЕ К НЕБУ

На многэтапном международном турнире по конному спорту в Объединенных Арабских Эмиратах продолжает успешно выступать самаркандец Абдурахмон Абдуллаев.

На породистой каурой лошади по кличке Quintair он без штрафных очков завершил сложный маршрут на конкурном поле с препятствиями высотой 155 см. Гроссмейстерский результат. Лишь во времени прохождения дистанции с 15 барьерами в этом виде олимпийской программы занял четвертое место. Это свидетельство жесткой конкуренции среди 36 наездников экстра-класса из ряда стран Европы, Азии и Америки.

Однако А. Абдуллаев, которого тренирует его отец, основатель единственного частного конно-спортивного клуба в Самарканде, добился главного - вышел в число 12 лучших конкурстов, получивших право оспаривать в Шардже (ОАЭ) почетный профессиональный трофей Sharjah Ruler Cup на следующей стадии международного турнира.

Продолжая тему конного спорта, сообщим, что состоялся отчетно-выборные конференции федераций современного пятиборья, поло, коневодства и конного спорта, которые возглавляет Бахромжон Газиев. Нагрузка на одного руководителя трех общественных спортивных организаций большая. Поэтому принято решение выбрать для него трех заместителей и столько же генеральных секретарей, чтобы федерации действовали более эффективно в период подготовки к олимпийским лицензионным соревнованиям, чемпионатам Азии и мира.



ФАЛЬСТАРТ: «АЛЬ-ШАБАБ» - «НАСАФ» - 2:0

«Мы не были готовы в достаточной степени к тому, чтобы оказать конкуренцию команде Саудовской Аравии», - заявил на послематчевой пресс-конференции тренер каршинского клуба Рузикул Бердиев.

«Насаф» уже на начальной стадии отборочного футбольного тура Лиги чемпионов Азии выбыл из борьбы. Печально. Именно с этой командой болельщики да и многие специалисты связывали большие надежды на международную арене. Бронзовый призер минувшего чемпионата суперлиги, метивший на первое место, считался одним из наиболее перспективных молодых клубов отечественного чемпионата. И вот такое фиаско, ушат холодной воды.

Что случилось? Ошибки при подготовке игроков в межсезонье? Видимо, так. В матче с «Аль-Шабабом» подопечные Р. Бердиева лишь восемь раз пробили по воротам соперника, только два из них - в створ. Показатель арабской дружины намного выше - 18/7. Отдали инициативу хозяевам поля, потому и получили быстрый гол уже на 12-й минуте. Наши земляки бросились отыгрываться, но разрозненно действовали полузащитники: не хватало взаимопонимания. Как обычно, не использовали выгодные моменты нападения. После пропущенного второго мяча товарищей по команде. Выявились несколько замен игроков. Однако и скамейка запасных оказалась бесхарактерной. Не было лидера, способного в трудные минуты повести за собой товарищей по команде. Выявились явные промахи при подборе состава клуба, в том числе при приглашении в Карши зарубежных футболистов.

Примечательно, что «Аль-Шабаб» - самый дорогой в Саудовской Аравии. Общая стоимость - 39,8 миллиона евро. «Насаф» по этому показателю на десятом месте среди дружин, выступавших на стадион плей-офф, - 9,3 млн евро.

Осталось уповать на то, чтобы в Лиге чемпионов Азии более удачно сыграли «Пахтакор», «Навбахор» и АГМК.

Пресс-конференция

ПРИЗЫВ В АРМИЮ: АКЦЕНТ НА ПРОЗРАЧНОСТЬ И УПРОЩЕНИЕ ПРОЦЕДУР

Встать в ряды защитников Родины - священный и почетный долг каждого мужчины. В последние годы престиж и авторитет национальной армии в нашей стране на столь высоком уровне, что служба в рядах Вооруженных Сил стала для молодежи не только конституционной обязанностью, но и важной целью и высокой честью. В 2023-м призывная кампания пройдет с акцентом на прозрачность и упрощение процедур по работе с призывным контингентом.

Как известно, 2023-й в Узбекистане объявлен Годом заботы о человеке и качественного образования. Поэтому у традиционной кампании по призыву наших сограждан на срочную службу в ряды Вооруженных Сил Республики Узбекистан в этом году имеет такие акценты: во-первых, прозрачность позволит избежать при отборе кандидатов зачастую необоснованных претензий родителей призывников, а во-вторых, упрощение процедур сэкономит время и нервы на сборе ненужных справок.

В соответствии с постановлением Президента «Об очередном призыве граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 7 февраля 2023 года в призывных и сборных пунктах районных (городских) управлений по делам обороны проводятся мероприятия по очередному призыву граждан на военную службу и увольнению в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы.

В Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан проведена пресс-конференция, посвященная ходу выполнения упомянутого выше документа.

Советник министра обороны по вопросам информационной политики - пресс-секретарь полковник Отабек Юлдашев, начальник управления Министерства обороны подполковник Улугбек Кадилов, начальник Управления медицинского обеспечения Министерства обороны полковник медицинской службы Баходир Абдулахатов, начальник Центральной военно-врачебной комиссии полковник медицинской службы Нажмидин Саиткулов, старший помощник военного прокурора Республики Узбекистан полковник юстиции Шерзод Хайитов ответили на вопросы представителей республиканских информационных агентств и средств массовой информации.

В соответствии с требованиями настоящего постановления в марте-апреле текущего года

будут проведены мероприятия по отправке граждан призывного возраста на срочную военную службу в Пограничные войска Службы государственной безопасности, Караульные войска и войска охраны международных аэропортов МВД, войска Министерства обороны и Национальной гвардии, а также по увольнению в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы.

Следует отметить, что с 15 февраля текущего года начались мероприятия по медицинскому освидетельствованию призывников и распределению их по командам. Уже действуют комиссии по комплектованию Вооруженных Сил при районных (городских) управлениях по делам обороны, а с 20 февраля на сборных пунктах Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента начнут свою работу Советы руководства и военно-врачебные комиссии. Принимаемые меры по совершенствованию системы прохождения воинской службы гражданами позволяют повысить качество комплектования Вооруженных Сил призывниками.

Вся эта работа идет в соответствии с требованиями постановления Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию порядка призыва граждан Республики Узбекистан на военную службу» от 6 марта 2020 года.

Согласно документу ответственность за проведение мероприятий по призыву возлагается на командующих войсками военных округов. Отбор кандидатов на военную службу и распределение по командам проводятся призывными комиссиями и Советом руководства, которые состоят из представителей министерств обороны, внутренних дел и по чрезвычайным ситуациям, Национальной гвардии, Пограничных войск СГБ. Мероприятия по медицинскому освидетельствованию проводятся военно-врачебными комиссиями, составленными из специалистов Министерства здравоохранения и военных врачей военно-медицинских учреждений.



В целях пополнения рядов Вооруженных Сил физически развитыми и психически здоровыми гражданами призыв осуществляется в два этапа:

- первичный медицинский осмотр проводится территориальными военно-врачебными комиссиями в призывных пунктах районных и городских отделов по делам обороны;

- углубленное медицинское обследование военно-врачебными комиссиями в сборных пунктах управлений по делам обороны Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

В состав территориальных военно-врачебных комиссий при районных (городских) отделах по делам обороны входят такие медицинские специалисты, как хирург, терапевт, дерматовенеролог, стоматолог, офтальмолог, отоларинголог, психиатр и невролог, направленные районными (городскими) медицинскими объединениями. Они будут работать с 15 февраля по 30 апреля.

По словам полковника юстиции Ш. Хайитова, в целях гарантирования прозрачности всех процессов отбора призывников собеседование каждого кандидата на призыв с членами призывной комиссии записывается на видео. Записи сохраняются в архивах данной призывной комиссии. Кроме того, названы номера телефонов доверия в Министерстве обороны (71-269-83-00) и Военной прокуратуре (77-040-10-07), по которым родители призывников могут обратиться с жалобами и претензиями, получить любую правую информацию касательно призыва.

Важное нововведение: от призывников не требуется предоставление справок из психиатрического и наркологического диспансеров, поскольку сведения о состоящих на учете в психиатрических, наркологических, кожно-венерических диспансерах, центрах борьбы со СПИДом и санитарно-эпидемиологической стабильности, фтизиатрии и пульмонологии, предоставляемые через центры государственных услуг, собираются отделами по делам обороны самостоятельно.

На пресс-конференции был задан вопрос о том, как могут подготовиться к будущей службе в армии призывники? Последовал ответ. С 15 марта текущего года в учебных центрах по военно-техническим специальностям при управлениях по делам обороны начинается процесс обучения по девяти специальностям. В связи с этим местными отделами по делам обороны будут проведены мероприятия по отбору молодых людей, желающих овладеть военно-техническими специальностями. В зависимости от выбранной специальности процесс обучения длится от полутора до шести месяцев. То есть юноши смогут подготовиться к призыву на следующий год. Это поможет им легче проходить период адаптации к суровым будням армейской службы.

Не изменился перечень случаев получения отсрочки от призыва. Это обучение на дневном отделении вузов, семейные обстоятельства. Не подлежат призыву в армию те молодые люди, в семьях которых ранее кто-то погиб или умер при исполнении обязанностей военной службы, представители религиозных конфессий, верования коих не разрешают держать оружие. Студенты дневных отделений вузов теперь имеют право пройти месячные сборы в мобилизационном призывном резерве в период летних каникул при условии полной оплаты.

Следует отметить, что качественное проведение мероприятий по пополнению рядов Вооруженных Сил физически здоровой и всеобщим духом молодежью обеспечит прозрачность мероприятий по призыву на срочную военную службу, послужит делу повышения доверия к деятельности организуемого Совета руководства и комиссии по комплектованию.

Аблай Камалов.

«Правда Востока».

При содействии Департамента информации и массовых коммуникаций Министерства обороны Республики Узбекистан. Фото из архива департамента.

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/08/02-23/1226 «Поставка пожарного инвентаря и комплектующих»

Приглашение распространяется на всех потенциальных поставщиков - юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан (далее - Узбекистан) либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Узбекистане.

Чтобы претендовать на заключение договора, участники должны иметь суммарный оборот в качестве поставщика товара/материалов/оборудования за последние три года (2020, 2021 и 2022 гг.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 14 марта 2023 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батъра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: Uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источники финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батъра Закирова, 1 А. Последний срок представления предложений - до 15.00 (время ташкентское) 11 апреля 2023 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 11 апреля 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батъра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим Дониёров

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3192. Заказ Г-227. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: М. Черногоаев
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



Время итога - 02:20
Время подписи - 03:05

123456